



杨母至今不知道女儿受害

呼格吉勒图被宣判无罪后,记者探访了涉案的3个家庭,呼格吉勒图家、女受害人杨某家,以及自认“真凶”的赵志红家。18年的时光,让这三个破碎的家完全变了模样。

呼格无罪背后…… 一起命案 三个家庭的噩梦



19日,赵志红母亲在炕上休息

“莎车近日发生暴恐案” 纯属谣言

记者20日从新疆维吾尔自治区党委宣传部获悉,近日,有人在微信群中散布新疆喀什地区莎车县发生暴恐案件,纯属谣言。目前,新疆社会稳定。公安机关正在查处造谣者。
据新华社

用食堂餐具喂狗 高校女生引众怒

12月19日上午,有网友在江西新余学院贴吧爆出“女大学生用食堂公碗喂宠物狗”的图片。图片中,宠物狗被抱上餐桌,一旁穿丝袜的女学生与几位男生在说笑,身边还站着收拾碗筷的食堂阿姨。该图引发了网友一片抨击。

通过贴吧上传照片,记者看到,一黄色小狗在餐桌上,埋头舔着不锈钢碗。一名穿短裤丝袜的女生指着小狗,与周边男生议论着什么。收拾碗筷的服务员在一旁。

有自称目击者的网友发言称,事情发生在学校一食堂的一楼,现场服务员劝女生“碗是公用碗,大家都要吃的,不要这样。”丝袜女生未理睬。

该帖引发网友一片谴责,网友怒称:“能不能愉快的吃饭了”。有网友回复,“用人的碗给狗喂食既影响食欲,也易传播疾病,这餐具谁还敢用?”

20日,记者获悉,该校已将事发的第一食堂餐具全部更换,并在食堂贴出“严禁带宠物进食堂,违规者重罚”的通知。20日,新余学院回应称,校内禁止饲养宠物,将严肃调查此事。
综合

公交车上偷老大爷钱 “儒雅”小偷被抓到了

接连几天,一个戴着眼镜、外形貌似儒雅的小偷触发了网友众怒:该小偷在浙江台州公交车上扒窃一位老大爷,这一幕被同车乘客拍下并传到网上,引发社会强烈关注。记者20日从浙江台州警方获悉,该犯罪嫌疑人已被警方抓获,其对犯罪事实供认不讳。

据介绍,12月15日9时55分,台州市公安局接到群众报警称,9时40分,路桥区的陈姓老大爷乘坐902路公交车去市中心医院看病,途经三官堂站时,发现裤袋被划破,3800元钱被偷,群众还向警方提供了小偷作案过程的视频。

18日下午2时许,台州市公安局指挥中心接到一条重要信息,青海西宁公安机关一位民警打来电话,称当地公安机关处理过的一起盗窃案件,案件作案手法和嫌疑人与本案极为类似。通过对大量信息、线索综合分析,警方锁定了犯罪嫌疑人万贤彬。

12月18日下午4时左右,警方侦查发现,万贤彬已经离开台州,极有可能逃往金华义乌。

在义乌警方配合下,初步确定万贤彬可能落脚在义乌商城大道和紫金大道一带的城郊接合部。追捕组全体民警连夜在该地带各路口蹲点守候。20日上午7时50分许,守候民警发现一男子体貌特征与嫌疑人十分相似,遂上前表明身份进行盘查,此男子正是犯罪嫌疑人万贤彬,并从其身上搜出赃款,万贤彬对犯罪事实供认不讳。

20日,民警已将3800元钱送还陈大爷。
据新华社新媒体专电

A 受害人家

遇害女孩不知葬何处 家属未获赔偿

在距离呼格家四五个小时车程的兴和县,受害人杨某70多岁的母亲是另外一种“轻松”。记者以采风的名义造访,老人一边笑着和记者聊天,一边熟练地擀着饺子皮。

她至今不知女儿受害,杨父力主隐瞒,不仅是杨家人,整村的乡亲都在帮着圆这个已经持续了18年的“谎言”。杨父肯定地告诉妻子,女儿被别人拐走了。但一转身,背着妻子,杨父眼眶顿时就红了。

当年女儿出事后,因无钱安葬,加上不想带回家、担心妻子扛不住,杨父就按照当地配阴婚的习俗,将女儿“嫁给”了另一个刚过世的年轻人。如今,杨父不知女儿安葬何处,因而无处祭奠。每年鬼节,杨父会到离家一百多米的十字路口给女儿烧纸,如果被老伴撞见,他就告诉她是在祭奠自己死去的父母。

18年来,这家人尝遍人间冷暖。当年,杨某的未婚夫闻讯马上赶到杨家索要彩礼,因为没钱还,最后只能以牛羊相抵。其情其景让杨父心碎,老人悲诉:“连驴车都抢走了!”

杨家人不关心呼格案的进展,“没有意义,反正人都已经死了”。时间的流逝,对于谁是真凶,杨家人也懒得去追究。倒是有一点,杨某的大哥想不通:为何作为受害人,自始至终我们一分钱的赔偿都没有?

B 呼格家

平淡又温馨的家庭气息正在“复苏”

呼格吉勒图被宣判无罪后的第一天,妈妈尚爱云翻出了一件八成新的红毛衣,穿上,老人顿时显得精神很多。这是她最好的一件衣服,但因为颜色鲜艳,一直压在衣柜底下。

从放衣柜的卧室,挪步到客厅,只见客厅的墙上贴有大幅的年画,客厅与厨房隔断的玻璃上,也留有大红福字的窗花。年画和窗花是今年春节时,尚爱云吩咐老伴去买的。今年是马年,老人希望儿子的冤案能够“马到成功”,得以昭雪。细细看,年画和窗花上都有这四个字。为了买这幅骏马图,李三仁在呼市走街串巷找了好久。

那种普通百姓人家里的平淡而又温馨的气息,正在这个小家里“复苏”。过去的这个家里,愁云密布,老两口长吁短叹、眼泪流干,日夜难眠。

62岁的尚爱云很惬意地坐在最靠窗的沙发上,抬起脚,搁在暖气片上,身体舒服地窝在沙发里。

李三仁看着妻子,一脸的轻松。他喊了声“点点”,一只毛发金黄的狐狸犬倏地从沙发底下钻出,摇头晃脑,老李给“点点”套上绳出门。大儿子昭格力图喜欢父亲去遛狗,他觉得这才是老人本应有的生活。

尚爱云和记者聊起家常,这跟此前那个在镜头前一遍遍重复冤屈、祥林嫂一般的老人判若两人。聊到年轻时,尚爱云到卧室,翻出了一本相册。打开,里面记录了尚爱云从小时候到大姑娘再到成家立业时的光景,尤其是她38岁时,这位爱美的女主人拍了一组明星照。照片上,尚爱云烫着卷发,脸白皙微胖,穿着当时少见的V领女装,眉宇间透着滋润幸福。两相对比,判若两人,令人唏嘘。

对于呼格吉勒图父母不满意104万赔偿的言论,李三仁说,目前还未最终敲定提交国家赔偿申请的具体日期,不存在外界所说的“不满意”言论。

C 赵志红家

母亲时常自责难解: 咋会有这么个儿子?

而在距离呼市百余公里外的凉城县,一处农家小院里,赵志红65岁的母亲也心存疑惑,她时常自责难解:“咋会有这么一个儿子呢?”

赵母把家收拾得干干净净,一圈金黄色的玉米围绕着小院,显示出主人的勤劳。

老人有三个孩子,赵志红排行老二,老大在外打工,最小的老三是个女孩,已经嫁往外地。赵志红已经被排除出这个家。即使逢年过节,一家人团聚时,这三个字都是敏感词,谁都不会提,“就当这个人已经不存在了”。

呼格吉勒图的无罪,让舆论开始关注赵家。赵父心烦不已,但赵母还是客气地、毫不设防地接待各路访客,但三两句话说下来,老人的眼泪便开始往下掉。赵志红的作孽,伤害的不仅是那10条人命,也深深地伤害了他的父母亲,乃至整个家庭。

“连儿子的最后一面,您都不想见?”记者问。赵母回答很干脆,文化程度有限的她,甚至用了一个成语。“不想,我跟他就‘既往不咎’了!”

赵妈妈摇摇头,无限痛苦。
据《新京报》



这是呼格一家人18年来的第一张全家福